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                      Municipio Roma V 
                                                                                                            

 

PROT. CF 60472/2024 

ESTRATTO DAL VERBALE DELLE DELIBERAZIONI DEL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO 
ROMA V 

        (Seduta del 28 Marzo 2024) 

 

L’anno duemila ventiquattro il giorno di  giovedì  ventotto  del mese di Marzo alle ore 14.18 

previa convocazione alle ore 13.30 si è riunito il Consiglio del Municipio Roma V, in seduta 

pubblica, modalità mista, tramite la Piattaforma TEAMS e presso l’aula Consiliare sita in Via 

G. Perlasca n. 39,  previa trasmissione degli inviti per la stessa ora del medesimo giorno, per 

l’esame degli argomenti iscritti all’ordine dei lavori indicati nella convocazione. 

 

Assume la presidenza dell’Assemblea il Presidente del Consiglio: David Di Cosmo. 

 

Assolve le funzioni di Segretario  E.Q. Supporto agli Organi Consiliari  Patrizia Colantoni, de-

legata dal Direttore del Municipio Roma V. 

 

Il Presidente del Consiglio dispone che si proceda all’appello per la verifica del numero dei 

Consiglieri intervenuti. 

 

Eseguito l’appello risultano presenti n. 14 Consiglieri:  

 

Antinozzi Elena in collegamento da remoto, Di Cagno Olga, Di Cosmo David, Ferrari Mauro, 

Marocchini Mauro, Medaglia Monia Maria, Meuti Mario, Noce Marilena, Orlandi Emiliano, Pa-

cifici Walter, Piattoni Fabio, Pietrosanti Marco, Rinaldi Daniele e Toti Marco 

 

Risultano assenti i Consiglieri: Buttitta Giampiero, Cammerino Eva Vittoria, Di Francia Ales-

sandra, Fioretti Antonella, Mattana Maurizio, Piccardi Massimo, Platania Agostino, Poverini 

Claudio, Procacci Tatiana, Riniolo Filippo e il Presidente del Municipio Caliste Mauro. 

 

Il Presidente del Consiglio, constatato che il numero degli intervenuti è sufficiente per la vali-

dità della seduta agli effetti deliberativi, dichiara aperta l’adunanza e designa quali scrutatori i 

Consiglieri Toti Marco, Pietrosanti Marco e Noce Marilena invitandoli a non allontanarsi 

dall’aula senza darne comunicazione alla Presidenza. 

 

Entra in video collegamento alle ore 14.22 la Consigliera Cammerino Eva Vittoria 

(omissis)  

 

Entrano in aula alle ore 14.26 i Consiglieri Poverini Claudio, Di Francia Alessandra e Procacci 

Tatiana 

(Omissis) 
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Risulta fuori aula il consigliere Ferrari Mauro 

(Omissis) 

 

Mozione Prot. CF 36021/2024 a firma dei Consiglieri Toti, Poverini, Di Cagno, Procacci, 

Orlandi, Buttitta, Mattana, Antinozzi e firmato in aula dal Consigliere Di Cosmo avente 

ad oggetto: Procedure di acquisizione e di riqualificazione dell’Area Via Bonafede / via 

del Campo. 

 

VISTO il D.lgs. n. 267/00 “Testo Unico degli Enti Locali” e ss.mm.ii.; 

VISTO l’art. 27 dello Statuto di Roma Capitale; 

VISTA la deliberazione del C.C. nr. 05/15 “Regolamento del decentramento amministrativo”. 

PREMESSO CHE: 

Con Deliberazione del Consiglio Comunale n. 4281 del 1983 è stato approvato il progetto per 

la sistemazione di Via del Campo (tra via Luca Ghini e via Francesco Bonafede), al fine di 

migliorare la rete stradale e fognaria della zona e permettere opere di urbanizzazione; 

A tale proposito sono state avviate le necessarie procedure di esproprio ai sensi del D.P.R. n. 

616 del 24 luglio 1977 e la legge 3 gennaio 1978, n. 1, ma tali procedure non sono state 

completate; 

I proprietari dell’area censita in catasto al foglio 649, particelle 228, 229 e 893 (già 450) si 

sono rivolti al TAR nel 2015 per chiedere il completamento della procedura espropriativa. Il 

TAR del Lazio, con sentenza 10305/2023 pubblicata il 16 giugno 2023, si è pronunciato 

intimando al Comune di Roma di completare le procedure di acquisizione dell’area; 

il Dip. CSIMU (con nota prot. QN35711 del 14 febbraio 2024) e la Direzione Tecnica 

Municipale (con nota prot. CF34777 del 23 febbraio 2024) hanno confermato il permanere 

dell’interesse pubblico all’acquisizione dell’area; 

il Dip. Pau-ufficio espropri sta predisponendo l’apposita proposta di Deliberazione da 

sottoporre all’Assemblea Capitolina  

CONSIDERATO CHE: 

- Nelle immediate vicinanze, oltre a private abitazioni, insiste il plesso scolastico 

“Bonafede” (materna ed elementare).  

- Allo stato attuale l’area è in uno stato di abbandono e la recinzione, realizzata con 

bandoni metallici in parte degradati attua un restringimento della sede stradale su via 

Bonafede, che rende insicuro il passaggio pedonale. 

IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO ROMA V 

IMPEGNA IL PRESIDENTE, GLI ASSESSORI E GLI UFFICI COMPETENTI 

A seguire tutte le fasi necessarie al completamento in tempi brevi dell’iter già avviato, al fine 

di evitare la nomina di un commissario ad acta; 

A verificare con la Direzione tecnica municipale gli interventi di riqualificazione che si 

renderanno necessari, una volta perfezionata l’acquisizione dell’area. 
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Dopodiché il Presidente del Consiglio coadiuvato dagli scrutatori Consiglieri Toti Marco, 

Pietrosanti Marco e Noce Marilena invita il Consiglio a procedere alla votazione per appello 

nominale della su estesa Mozione. 

  

Procedutosi alla votazione il Presidente medesimo assistito dagli scrutatori ne proclama l’esito 

che è il seguente:  

 

Presenti: 17              Votanti: 17         Maggioranza: 9 

 

Favorevoli: 17 (Antinozzi Elena, Cammerino Eva Vittoria,  Di Cagno Olga, Di Cosmo David, 

Di Francia Alessandra, Marocchini Mauro,  Medaglia Monia Maria, Meuti Mario, Noce Marilena, 

Orlandi Emiliano, Pacifici Walter, Piattoni Fabio, Pietrosanti Marco,  Poverini Claudio, Procacci 

Tatiana, Rinaldi Daniele e Toti Marco) 

Contrari: 0  

Astenuti: 0 

 

La Mozione approvata dal Consiglio del Municipio Roma V   assume il n. 9  per il 2024. 

 

F.TO  IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO 

       David Di Cosmo                                                      F.TO   IL SEGRETARIO 

                                                                                             Patrizia Colantoni  


